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Yttrande 

Diarienummer Till 
KN-2022-488 Stadskontoret 
  
 
Motion av Magnus Olsson (SD) och Nima Gholam Ali Pour (SD) om 
demokratisk styrning av upphandlingsprocessen Svar senast 2022-07-01 
STK-2022-108 
 
Kulturnämnden föreslås besluta att lämna följande yttrande: 
 

          Sammanfattning 
 

Sverigedemokraterna i Malmö stad har inkommit med en motion där det föreslås att Malmö                   
stads inköpspolicy revideras samt att nämnderna tar fram förslag på tak för kontraktsvärdet 
för upphandlingar.  

 
Kulturnämndens ledamöter informeras om alla upphandlingar som görs över gränsvärdet för 
direktupphandling. Alla upphandlingar sker inom ramen för anslagna medel. Mot bakgrund 
av detta föreslås kommunfullmäktige att avslå motionen. 
 

 

Yttrande 
 

Sverigedemokraterna i Malmö stad har inkommit med en motion där det föreslås att Malmö 
stads inköpspolicy revideras samt att nämnderna tar fram förslag på tak för kontraktsvärdet 
för upphandlingar. 

 
I nuvarande delegationsordning för kulturnämnden har institutionschefen delegation på att 
besluta om att inleda upphandling samt att anta anbud (tilldelningsbeslut) till ett värde 
överstigande gränsvärdet för direktupphandling. Detta under förutsättning att 
upphandlingen är inom ramen för verksamhetens normala drift. Om upphandlingen ligger 
utanför ramen för verksamhetens normala drift så tillfaller delegationen kulturdirektören. 

 
Varje nämnd i Malmö stad utgör egna upphandlande myndigheter och har således ansvar för 
de inköp som görs inom nämndens verksamheter. Kulturnämnden har genom sin 
delegationsordning §6.1 försäkrat sig att kulturnämnden informeras om alla upphandlingar 
som görs över gränsvärdet för direktupphandling, för närvarande 700 tkr. Enligt 
delegationsordningen ska samtliga beslut rymmas inom ramen för anslagna medel. 
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Kulturnämnden tog i april 2019 också beslut om Riktlinjer för direktupphandling som tydligt styr 
hur inköpen görs på kulturförvaltningen. Där framgår bland annat att alla inköp med ett 
värde över 10 000 kr ska ske genom direktupphandling och minst tre leverantörer ska 
tillfrågas. För värden över 100 000 kr men lägre än gränsvärdet ska samtliga dokument även 
registreras i diariesystemet Platina. Det gäller inköp av varor och tjänster som inte finns i de 
kommungensamma avtalen. 

 
Mot bakgrund av detta föreslås kommunfullmäktige att avslå motionen 

Ordförande 

 

 Frida Trollmyr (S) 

 

 

 Ordförande kulturnämnden 
 
 
[Här anger du om det finns reservationer/särskilda yttranden] 
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